

Znak sprawy: ZP 5/2024

Lesko, dnia 10.09.2024 r.

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA (Dalej: SWZ)
ORAZ ZMIANA TREŚCI SWZ**

dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym pn. *„Sukcesywny zakup paliw płynnych: oleju napędowego ON, benzyny bezołowiowej Pb95 na potrzeby Samodzielnego Publicznego Zespołu Opieki Zdrowotnej w Lesku i rejonach operacyjnych”*

- A. Działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm.), **Zamawiający: Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Lesku, ul. K. Wielkiego 4, 38-600 Lesko przekazuje treść zapytań dotyczących treści SWZ, wraz z udzielonymi odpowiedziami.**

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na umieszczenie istotnego zapisu w § 5 ust. 4 wzoru umowy o treści: "Każdej ze stron przysługuje prawo rozwiązania umowy za 14-dniowym wypowiedzeniem w formie pisemnej pod rygorem nieważności" ?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na umieszczenie zapisu w § 5 ust. 4 wzoru umowy w brzmieniu: *"Każdej ze stron przysługuje prawo rozwiązania umowy za 30-dniowym wypowiedzeniem w formie pisemnej pod rygorem nieważności"*

Pytanie nr 2

W związku z ogłoszonym przez Zamawiającego postępowaniem w zakresie zakupu paliw w formie detalicznej (nie hurtowej), prosimy o usunięcie zapisu §9 wzoru umowy.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na usunięcie zapisu § 9 wzoru umowy. Tym samym uswa się zapisy § 7 ust. 7 i 8.

Pytanie nr 3

W celu zachowania zasady traktowania równego obu stron, prosimy o doprecyzowanie jednakowo nałożonych kar. Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu §10 na:

1. Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 10 % od niezrealizowanej części wartości umowy brutto.
2. „Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 10 % od niezrealizowanej części wartości umowy brutto”
3. Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliżej siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych.
4. Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony notę księgową (obciążeniową) na kwotę należnych kar umownych
5. Strony umowy są uprawnione do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, gdy kary umowne nie pokrywają poniesionych szkód.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisów w §10 nadając im brzmienie:

1. *Zamawiający zapłaci Wykonawcy kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Zamawiającego w wysokości 5 % od niezrealizowanej części wartości umowy brutto.*
2. *„Wykonawca zapłaci Zamawiającemu kary umowne z tytułu odstąpienia od umowy z przyczyn zależnych od Wykonawcy w wysokości 5 % od niezrealizowanej części wartości umowy brutto”*
3. *Za przyczyny za które ponosi odpowiedzialność Wykonawca nie uważa się zdarzeń losowych (np. brak prądu), modernizacji stacji, wyłączenia stacji, dostaw paliwa na stację, awarii systemu obsługi. W przypadku wystąpienia w.w. zdarzeń, Zamawiający zobowiązuje się tankować na kolejnej stacji znajdującej się najbliżej siedziby Zamawiającego niezależnie od zakresu km oraz godzin otwarcia. Wykonawca z tego tytułu nie będzie ponosił kar finansowych.*
4. *Niezależnie od sposobu rozliczenia kar umownych, Strona występująca z żądaniem zapłaty kary umownej wystawi na rzecz drugiej Strony notę księgową (obciążeniową) na kwotę należnych kar umownych*
5. *Strony umowy są uprawnione do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego, gdy kary umowne nie pokrywają poniesionych szkód.*

Pytanie nr 4

Prosimy o dodanie zapisu do §11 ust. 5 wzoru umowy:

„Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż 30 dni”.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na dodanie zapisów do §11 ust. 5 wzoru umowy w brzmieniu:

„Wykonawca może wypowiedzieć umowę ze skutkiem natychmiastowym, jeżeli Zamawiający zalega z zapłatą wynagrodzenia za okres dłuższy niż 30 dni”.

Pytanie nr 5

Celem zachowania zasady równego traktowania obu stron, prosimy o modyfikację zapisu §11 ust. 2-3 wzoru umowy na:

„W razie wystąpienia istotnych zmian okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, obie Strony mogą odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takim wypadku dana Strona może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy. Odstąpienie od Umowy powinno nastąpić w formie pisemnej pod rygorem nieważności takiego oświadczenia i powinno zawierać uzasadnienie”.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację zapisów §11 ust. 2-3 wzoru umowy nadając im brzmienie:

„W razie wystąpienia istotnych zmian okoliczności powodującej, że wykonanie umowy nie leży w interesie publicznym, czego nie można było przewidzieć w chwili zawarcia umowy, obie Strony mogą odstąpić od umowy w terminie 30 dni od powzięcia wiadomości o powyższych okolicznościach. W takim wypadku dana Strona może żądać jedynie wynagrodzenia należnego mu z tytułu wykonania części umowy. Odstąpienie od Umowy powinno nastąpić w formie pisemnej pod rygorem nieważności takiego oświadczenia i powinno zawierać uzasadnienie”.

- B. W związku z udzielonymi odpowiedziami na pytania Zamawiający działając na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp **dokонуje zmiany treści „Załącznik Nr 1 do SWZ - Projekt umowy”**. Treść załącznika uwzględniająca zmiany zostaje opublikowana na stronie prowadzonego postępowania (plik o nazwie: **Załącznik Nr 1 do SWZ - Projekt umowy po zmianach z dnia 10.09.2024 r.**) wraz z niniejszym pismem.
- C. Zamawiający stwierdza, że zmiany treści SWZ są istotne dla sporządzenia oferty lub wymagają od Wykonawców dodatkowego czasu na zapoznanie się ze zmianą SWZ i przygotowanie ofert, dlatego Zamawiający przedłuża termin składania ofert o czas niezbędny na zapoznanie się ze zmianą SWZ i przygotowanie oferty.
- D. W związku z powyższym, Zamawiający – **Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Lesku, ul. K. Wielkiego 4, 38-600 Lesko** działając na podstawie art. 286 ust. 3 ustawy z 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (t. j. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 z późn. zm.), dokonuje zmiany SWZ w taki sposób, że przedłuża **termin składania ofert do dnia 16.09.2024 r. do godz. 11:00**, a **termin otwarcia ofert nastąpi w dniu 16.09.2024 godz. 11:30** tym samym ulegają zmianie zapisy dotyczące terminów, określone w rozdziale 14, 15 SWZ, a mianowicie:

w rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ, przed zmianą jest:

Termin składania ofert: **11 września 2024 r., godz. 11:00.**

w rozdziale 14 pkt. 14.2 SWZ, po zmianie jest:

Termin składania ofert: **16 września 2024 r., godz. 11:00.**

w rozdziale 14 pkt 14.3 SWZ przed zmianą jest:

Termin otwarcia ofert: **11 września 2024 r., godz. 11:30.**

w rozdziale 14 pkt 14.3 SWZ po zmianie jest:

Termin otwarcia ofert: **16 września 2024 r., godz. 11:30.**

w rozdziale 15 pkt 15.1 SWZ przed zmianą jest:

Wykonawca jest związany ofertą **do dnia 10 października 2024 r.**

w rozdziale 15 pkt 15.1 SWZ po zmianie jest:

Wykonawca jest związany ofertą **do dnia 15 października 2024 r.**

- E. Zmiana treści SWZ, o której mowa w lit. D skutkuje zmianą ogłoszenia o zamówieniu nr 2024/BZP 00481922/01 z dnia 2024-09-03. *Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia zostało opublikowane w dniu 10.09.2024 r. w BZP pod nr 2024/BZP 00493242/01.***
- F. Zamawiający informuje, że pytania oraz odpowiedzi na nie stają się integralną częścią Specyfikacji Warunków Zamówienia i będą wiążące przy składaniu ofert.**
- G. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż pozostała treść SWZ pozostaje bez zmian.**